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dvoikol aplBuol Apxn Etoywync

Amédelén pe emaywyn/ Proof by induction

Av P(m) etvou prae mpdroon N omoio e§optédron amd to m € N
(i) P(1) aAnBeber
l1eN (ii) ywx évae n € N 1 mpdtocon P(n) adnBeder ~» P(n + 1) alnBede

)
) VneN ~ n+1€eN
i) VneN w» ntl>1 ovventdyeton 6L M mpdtaon P(n) siver aAnOvy 1o kdbe n € N |
)
)

TXTHMA Peano
A=IQMATA Peano

OpLopbdc ovvérov pu-
oKV aptOpiv N

v) n=m ~» n+1l=m+1

v) Av éva vrtoohvoro M C N katookevdletal we e&fc:
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Eiwc &tomov amaywyt To (Z, +) elvon afehav opddo

To obvolo Z eivou to pikpdtepo ovolo, Tov Teptéxet To N kol éxel
Sout) aeAtocvic opddog 1 eivaul To ikpdTEPO GUVONO TO OTLolo TLEPLEXEL

Amédelén “Bid tiic eic &romov amaywyfic”/ proof by contradiction

Mo voo aetodeiovpe TNV ouveTaywyn Twv Tpotdoewy P = @ apkel va 1o N kot Ti¢ MNoeic tn¢ e€iowong = +p = 0 émov to p € Z.
anodei€oupe 6tL N umdbeon { P adndiic kaw Q avalndic } cuvemdyeton To obvolo Z eivow vl o0volo otolyeiwv 6Tou éxouue oplost Tnv TPdEn TNg
poe avtigaon (“é&romov”) mpbdabeong

ZxZ>3(a,B) — a+p<EZ
Mopodeiypota

ME TiG 1BLdTNTEG

{AVTLENKOLI.TL>2}$TL—1GNJ Al a+B8=F+a afehiovr WiéTnTa 1514

Ay a+0=a«a Joudétepo otolyelo OLBL:;\ELE:/E";C
{ Meta&d twv uotkdv apBuov n ko n + 1 Sev vrtdpyel dAhog puotkdg As a+(—a)=0 Javtideto otouyeio o d&x?
optBudct e {To obvoro N dev eivou Tukvéd} J Ay a+ (B+7)=(a+p)+y mpocetapoTind WBLOTNTA "

A\t oOvolal Ttou éxouv TNV dopt peg ofedioviic opddac:
Q (pnrol apBuot), R (mpaypotikol apBuol), C (uyadikol optbuot),
dloviopato 0To XWPo

Medio /X dpe - Field OpLopde pnTdv aptbudov

To Q eivon To pkpéTepo Tedio/ompar xopoktnpiotikic 0, Tou Tepiéxel Z

To (F, +) etvow ofehiacvry opddow

n
A a+B=B+a aBehov] BTN To Q sivow To 6Uvolo Twv Adoewv tne e&lowong gr + p = 0, éTov p ko ¢
Ay, a+0=« J oudétepo otolyeia Tou Z

As a+(—a)=0 Joavtideto f
Ay a+(B+7)=(a+p)+7 npooctouploTixdTnTA

@:{% 2 mEZ,nEN}

To (F\{0}, ) eivonw oBeharvr opddot /
As a-f=0 « affeMavi] LBLoTnTa ® V2 ¢ Q (amaywyh os &tomo)
ﬁi Z: %az,lo)[ 1 gz:_?i;;foo @ To obvolo {a+ bV2 1 a ko b € (@}
As a-(B-7)=(a-f) 7 mpoceTaploTXTT (= a% —2b? #0) eivou medlo xapoktnpotikfic 0 (subelo addergn)
H | eTupeplotikdTnTal % distributivity cuvdéel mpdobeon ko ToAATACCLOLOWS Ea N ﬁﬁg +( (of +\}/§ﬁ)l) = (a+a)) +v2 Eﬁf+ )
a+v28) - (o +v28') = (ad’ +288") + V2 (af + o/'B)

-1 a V28
) cetm ao

(a+b\/§)n:1 ~n=0

Ay (a+B)-v=(a-7)+(B-7) (a+v28
To medio F sivow xapoktnplotikic n ov

VaeF, a#0;~ a" =1



@ To olbvolo Zy = {6, T} elvo tedlo. Me xopaktnploTiki 1. NopdSerypar Zs = {0, 1,2,3, 4}

0+0=0  10.0=0 0 = {0,5,10,15,20,...}
041=1+0=T|0-1=1.0=0
1+1=0 =1 T = {1,6,11,16,21,...}
W{ a#0 =a=-—a }
=a =1 2 = {2,7,12,17,22,...}
@ To obvolo Z3 = {0, 1, 2} eivau medlo. Me xapaktnpiotiky 2. _
{7 _ }7 o 3 = {3,8,13,18,23,...}
04+0=0 0-0=0
0+I=140=1)0-1=1-0=0 1 = {4,9,14,19,24,...}
1+1=2  |L.1=1 R
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- 313[4[0[1|2 3103|142
222 —1=2 1|alo[1[2]3 rjoja[3]2[1
_ o _ To Zs elval medlo/obdpa yapaktnplotikic 4
@ To olvolo Zy Sev givon medio. (2-2 = 0) > B /7 “7)(2 11p B N S B
(2+4)+3=2+(4+3),-3=2,(3)"=2
Oplopée: Oplopdc:
To medio IF, wov eivor ohikd Sroctetarypévo ovopdletal
To 0’\’)VO>\OX8£VOLL‘O>\LK(5L SLaTsrocyp,évo‘ocvElutoc‘cxéon SL(SLTOLET]C‘S J drotetarypévo medlo ov
Ay <y ~» z+z<y+z
Ap Ve yeX = c<ynqy<zx A5 0<z kw0<y ~ 0<z-y
AV ~ < xtSLé‘rnra Mapobelyportar
Ap z<ykauy <z ~ z=y|(avi)ouppetpky | 18LéTnTaL o To Q eivon éva ohiké Slatetorypévo medio.

Ay 2<ykouy<zi~ <z BLeTNTL o ToZy = {6, T} elvol pn Sratetaypévo.

Motpadetyporra: (to memepaopéva Tedio glvo oMik& Sratetarypéva !)

o Ta Q ko Z sivorl oAkd SracteTalyévar ouvora

@ ToX={(m,n) : m, n €N} pe tnv oxéon Sidtagne
(m, n) < (m’, n’) sm<m kau n<n

dev eival ohkd BrateTarypévo.

o X = EM\nvikéc Mé&elc oto Ae€ikd, elval ohkd Siatetorypévo odvolo.



AZIQMATA & PR R A=IQMATIKH ©OEMEAIQXH R

(A2) a+0=a«a J oudétepo

(As) a4+ (—a)=0 Javzideto - - -

(Ag) a+ (B+v)=(ax+8)+~ TPOCETAPLOT. Kolveg l.8l.o1:‘r|1:a§ TWV GUVO)\O)V @ KoLl R
(As) a-B=B" «a afehiavy 1BLdT.

(Ag) a-l=a«a Joudétepo

(A7) o (Oéil) =1 Javtideto ’ y ;

(A5) @ (B 7) = (a-B) ~ A To R eivau medlo pe xapaktnpiotiks 0

(Ag) (a+8)-vy=(a-v)+(B-7) ETULHEPLOTLK OT.

(A10) Va,y &R = a<yhy<a To R sivol éva oAkd Siatetarypévo medio

(A11) Vo ~ z<z avtomadfg 8.

(A12) z<y kot y<a;~ =y AUVTLOVUHETPLK T

(A13) =Sy km ySzme 2Sz  perabamud S, LoLéTNTaL pévo tov ovvéiov R

(A14) <y ~» z+z2<y+z2

(A15) 0<z ke 0<y ~» 0< "y

Mo kéBe dvw ppayuévo cbvoho A CR = sup A € R

Moapathpnon éAec avtéc ol 1BLéTNTES ivor kowée kol yia To Q kot yLo J Aopt padnuotikic Bewplog:
o R ‘Optcpoi‘ ~ ‘AELo'opoctoc‘ ~

~ ‘ Mpotdoeic (BewpripoTar) ‘ ~ ‘ Mpotdoelg |~ - - -

Infimum Oplopég infimum tov ouvérov A

= infimum Tov cuvérov A = To peyaitepo ATd ToL KATW PPELYLOLTOL

Oplopdc k&tw pdynatoc ouvérov A

To obvoro A C R sivon ‘ KATW PPoLYévo ‘ av (i) VeeA ~ m<z
m=inf A &

|JkER :Vz€A ~ k<ua (i) Vr>m,dJyeA:y<r

k = |k&tw @pdypo

Optopdc infimum touv ouvéiov A

= infimum tov ouvélouv A = To peyaditepo amd T KEATW PPELYLOTO Kémw gpdypata
Ll L |

(i) YVeeA ~ m<z
m=inf A &
(i) Vr>m,JycA:y<r

m=inf A



OpLopédg vw @pdypotog cuvéiov A

To obvoro A C R eivau | dve @paypévo | ov

‘EIEE]R:V&:EA ~ xﬁﬁ‘énouﬂz dvw PPy

Optopdc supremum tov cuvdiov A

sup A |= supremum Ttouv cuvérouv A = To pikpdtepo amd Tow dve
ppdypoTa

(i) VeeA ~ <M
M=sup A &
(i) Vr<M,3JyecA:r<y

Avinf A € A ~» inf A = min A.
Mevikd to inf A € A 8nA. to min A Sev vmdpyel T.x.

1 3 4 5
A—{l—l—n,ne N}—{Z, 5, §7 4,}

infA=1¢A

Avsup A € A ~» sup A = max A.
levikd to sup A € A 8nh. to max A dev umdpyeL TT.X.

1 1 2 3
A{l—n,ne N}{O, §, 57 4,}

supA=1¢&A

Optopdc supremum tov ouvdrov A

sup A|= supremum tov cuvélov A = To pikpdtepo amd Tor dve
ppoypaTaL

(i) VeeA ~ <M
M=sup A &
(i) Vr<M,3yecA:r<y

avw @pdyuaTta

R

Eeesssssssssssssssm——O O o o0 ©

M=sup A

(AroSeilelc Sl TG amaywYH¢ og dtoTO)
Aok.(1) inf (A+ B) =inf A+ inf B
(2) inf A>Okow inf B >0 ~» inf(A-B) = (inf A) - (inf B)
Aok.(3) sup (A+ B) =sup A+sup B
ok.(4) A>0kawe B>0 ~» sup(A-B) = (sup A) - (sup B)
(5)
(6)

> >

ok.(5) —inf A = sup(—A)

Ack.(6) inf A >0 ~ (inf A)~" =sup (4~h)



